
 
 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

ΣΧΟΛΗ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

σε συνεργασία με το 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

«ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 
 

ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ: 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΣΤΙΣ Τ.Π.Ε. ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ – ΨΥΧΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΤΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 

 
 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ 
 
 

Προγράμματα παρέμβασης για την αντιμετώπιση των μαθησιακών 
δυσκολιών: ο ρόλος των νέων τεχνολογιών 

Ασσιούρα Αναστασία, 558 
 

Μεταπτυχιακή διατριβή που υποβάλλεται στην τριμελή επιτροπή για την απόκτηση του 
μεταπτυχιακού τίτλου του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης  του Τ.Ε.Φ. – 
Δ.Π.Θ. σε συνεργασία με το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. Δημόκριτος – Ινστιτούτο Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της 
Ένταξης» 

 

Εγκεκριμένο από την τριμελή επιτροπή: 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: 
Δρ. Αγάθη Σταθοπούλου, Συνεργαζόμενη Ερευνήτρια-  

Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» 

2ο Μέλος: 
Δρ. Διονύσιος Λουκέρης, Συνεργαζόμενος Ερευνητής- 

Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» 

3ο Μέλος 
Δρ. Αθανάσιος Δρίγκας, Ερευνητής Α’ Βαθμίδας - Ι.Π.Τ. 

Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» 

 

Aθήνα   

2025



 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

Η παρούσα μελέτη εστιάζει στις μαθησιακές δυσκολίες και στην εφαρμογή προγραμμάτων 

παρέμβασης με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Μέσα από ανασκόπηση της σχετικής 

βιβλιογραφίας, παρουσιάζονται οι βασικοί τύποι μαθησιακών δυσκολιών και οι σύγχρονες 

προσεγγίσεις για την αντιμετώπισή τους. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην αξιοποίηση των 

Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), οι οποίες προσφέρουν εξατομικευμένη 

υποστήριξη στους μαθητές. Η μελέτη αναλύει τα εκπαιδευτικά οφέλη εργαλείων όπως οι 

διαδραστικές πλατφόρμες, τα εξειδικευμένα λογισμικά και οι εφαρμογές επαυξημένης 

πραγματικότητας. Τα ευρήματα επιβεβαιώνουν ότι η χρήση των νέων τεχνολογιών συμβάλλει 

στη γνωστική ανάπτυξη και ενισχύει τη συμμετοχή των μαθητών στη μαθησιακή διαδικασία. 

Λέξεις-κλειδιά: Μαθησιακές δυσκολίες, εκπαιδευτικές παρεμβάσεις, ψηφιακή μάθηση, 

προγράμματα ειδικής αγωγής. 
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εφαρμογές που μελετήθηκαν θα μπορούσαν να σταθμιστούν και να μεταφραστούν και σε άλλες 

γλώσσες ώστε να αξιοποιηθούν και από άλλες χώρες.  

Περιορισμοί της έρευνας  

Στη βιβλιογραφική αυτή ανασκόπηση συναντήθηκαν αρκετές δυσκολίες και 

περιορισμοί. Αρχικά, αυτή τη ανασκόπηση είναι βάθους 15 ετίας και κάποιες από αυτές τις 

έρευνες ενδεχομένως να μην ανταποκρίνεται στα σύγχρονα δεδομένα. Ακόμα το δείγμα των 

μαθητών που περιλαμβανόταν στις έρευνες που μελετήθηκαν δεν ήταν σταθερό και επομένως 

δεν μπορούμε να ανάγουμε ξεκάθαρα συμπεράσματα.  Τέλος η διαθέσιμη βιβλιογραφία δεν 

επέτρεψε την εύρεση περισσότερων πρωτογενών ερευνών και αυτό συνέβη γιατί η διαθέσιμη 

βιβλιογραφία δεν το επέτρεψε. 

Προτάσεις για μελλοντικές έρευνες 

 Η παρούσα έρευνα έγινε με τη μέθοδο της βιβλιογραφικής ανασκόπησης. Σε μια έρευνα 

στο μέλλον, θα μπορούσαν να μεταφραστούν και να σταθμιστούν τα παραπάνω λογισμικά μαζί 

με τα εργαλεία αξιολόγησης τους και μεταγενέστερα να δοκιμαστούν σε παρέμβαση στο 

σχολικό περιβάλλον. Τέλος, θα μπορούσε να διενεργηθεί μια έρευνα αναφορικά με τη στάση 

των εκπαιδευτικών και των γονέων απέναντι στη χρήση νέων τεχνολογιών στην εκπαιδευτική 

διαδικασία και στις παρεμβάσεις. 
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